

Unirea Principatelor Române va fi marcată în județ prin ample manifestări culturale

Raluca STROIA

Hunedoreni de toate vârstele sunt așteptați astăzi, de la primele ore ale dimineții, să sărbătorească 154 de ani de la Unirea Principatelor Române. Pe tot parcursul zilei, atât cei mici, cât și cei mari vor "da mână cu mână" pentru a marca Mica Unire.

Unirea Principatelor Române, cunoscută ca Mica Unire, a avut loc la jumătatea secolului al XIX-lea și reprezintă unificarea Țării Românească. Unirea este strâns legată de personalitatea lui Alexandru Ioan Cuza și de alegerea sa ca domnitor al ambelor principate la 5 ianuarie 1859 în Moldova și la 24 ianuarie 1859 în Țara Românească. Pentru a sărbători așa cum se cuvine această zi importantă în is-

toria țării noastre, în majoritatea localităților din județul Hunedoara se vor desfășura ample manifestări tematice.

Ziua Micii Uniri la Deva

Primele manifestări dedicate zilei de 24 ianuarie vor avea loc la Liceul Teoretic „Sabin Drăgoi” din Deva unde se va desfășura activitatea educativă „Unirea Principatelor, un pas spre realizarea României moderne”. Activitatea se va desfășura în curtea liceului, începând cu ora 10 și va strânge laolaltă toți elevii și profesorii școlii. Tot la Deva, începând cu ora 13:00, Muzeul Civilizației Dacice și Române Deva, Asociația Culturală „Casina Națională” Deva și Cercul Militar organizează un simpozion științific cu tema „Momente memorabile în istoria românilor –



La fel ca în fiecare an Mica Unire va fi marcată prin ample manifestări culturale care se vor încheia cu „tradiționala” horă a unirii

24 ianuarie 1859”. Evenimentul va avea loc la Sala Festivă a Cercului Militar. La aceeași oră, în Sala „Spiru Haret” a Inspectoratului Școlar Hune-

doara, Asociația Profesorilor de Istorie din România “CLIO”, filiala Hunedoara, în parteneriat cu Primăria Municipiului Deva, organizează un sim-

pozion dedicat Zilei Unirii. La acest simpozion sunt așteptați elevi de la liceele devene. O oră mai târziu, organizatorii simpozionului însoțiți de elevi, profe-

sori, cadre militare dar și reprezentanți ai administrației locale se vor prinde în horă pentru a evoca Unirea Principatelor Române. Evenimentul va avea loc în fața Primăriei Municipiului Deva. Tot în capitala de județ, cu prilejul împlinirii a 154 de ani de la Mica Unire, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” va desfășura ample manifestări culturale în care vor fi angrenați elevii.

„Hai să dăm mână cu mână”, la Hunedoara

Mica Unire va fi celebrată și de locuitorii municipiului Hunedoara. Cu începere de la ora 12:00, pe platoul Casei de Cultură din localitate se va “incepe” Hora Unirii. La eveniment sunt așteptați elevii ai școlilor hunedorene și Ansamblul „Hațegana” care va susține și un spectacol folcloric.

Hai să dăm mână cu mână

Unirea Principatelor Române va fi marcată la Deva

Raluca STROIA

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva serbează și anul acesta, la 24 ianuarie, Ziua Unirii Principatelor Române. Activitățile vor fi organizate pentru elevii deveni, cu scopul de a le face cunoscută importanța Unirii.

Tinerii deveni, părinți, profesori dar și iubitori de istorie sunt așteptați de către reprezentanții Bibliotecii Județene pentru a „da mână cu mână” în data de 24 ianuarie, marcând în felul acesta Ziua Unirii Principatelor Române. Anul acesta, manifestările din ziua de 24 ianuarie vor începe la ora 10:00, în curtea Bibliotecii Județene unde se va dansa, ca în

fiecare an, Hora Unirii. La hora din acest an vor lua parte elevi de la gimnaziile și liceele din Deva. La ora 10:30, în incinta Sălii de Lectură a Bibliotecii, elevilor de gimnaziu prezenți în sală li se va oferi prilejul să urmărească, în imagini, istoria înfăptuirii Unirii de la 24 ianuarie 1859. De asemenea, expoziția de carte dedicată Unirii va întregi atmosfera de sărbătoare. La ora 13:00, în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, elevilor din câteva licee devene li se va prezenta evenimentul de la 1859, contextul intern și internațional în care a fost posibilă înfăptuirea Unirii, marile personalități care au conlucrat etc. În finalul prezentării, elevilor li se



vor adresa întrebări legate de Unirea din 1859, cei care vor răspunde corect fiind

recompensați cu premii constând în diplome și cărți oferite de Bibliotecă.